



浙江省红十字会主办

2016年9月30日

星期五

第324期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 96232
捐赠热线电话

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

省委书记夏宝龙在苏村看望慰问红十字救援队员

“我看到红十字旗帜了！”

□通讯员 浙江

9月30日,省委书记、省人大常委会主任、省红十字会名誉会长夏宝龙赶到遂昌苏村山体滑坡现场,指挥抢险救援,慰问受灾群众和救援人员。

在苏村文化礼堂,夏宝龙看望慰问了参与救援的部分红十字救援队队员,他和在场的同志一一握手,并动情地说:“我看到红十字旗帜了,你们辛苦了,感谢你们!”

受今年第17号台风“鲇鱼”的影响,浙南、浙西南地区出现持续强降雨。9月28日17时28分许,丽水市遂昌县北界镇苏村上村自然村发生山体滑坡,部分民房被冲毁,27名人员失联。

情况十万火急!灾情就是命令!当晚,省红十字会执委会决定连夜派出救灾工作组赶赴灾区,并迅速调集全省红十字会系统17支应急救援队、240余名队员,携带6台大型挖掘机、1台发电机和救援设施设备,第一时间驰援灾区。200个总价值5.16万元的家庭包,也从省红十字会备灾救灾仓库连夜装运送往灾区。

连夜调集救援力量 紧急驰援苏村

9月29日凌晨1点30分,大雨如注。省红十字会救灾工作组一行3人经连夜奔波,终于抵达遂昌县北界镇政府指挥部。省红十字会救灾工作组与丽水市、遂昌县红十字会救灾工作组迅速整合,立即成立红十字救灾联合指挥部,下设救援组、救灾组、宣传组、后勤保障组等四个小组,连夜部署下一步救灾救援工作。

省红十字(仙居、新昌)应急救援队、杭州市富阳区红十字狼群救援队、义乌红十字救援队、东阳市红十字救援队、永康市红十字救援队、温州市红十字蓝天救援队、松阳县红十字救援队、衢州红十字救援队、丽水市红十字救援队、丽水市莲都区红十字救援队、永嘉红十字海鹰救援队、桐庐红十字阳光应急救援队、磐安县红十字应急救援队等来自全省各地的17支红十字救援队先后赶到现场。



第一时间将救灾物资发到灾区群众手上

第一时间将救灾物资发到灾区群众手上

塌方、大雨、灾情,又一个不眠之夜。29日凌晨5点多,省红十字会连夜送往遂昌的200个家庭包抵达苏村。经过和乡镇同志的联系,红十字救援队队员们一起帮忙,将救灾物资卸放在北界村文化礼堂灾民安置点。家庭包里面一应俱全,有毛毯、席子、蚊帐、衣裤、毛巾、鞋子、电筒等生活必需品。丽水市红十字会也为灾区群众送来了120条棉被。上午8点06分,红十字会救灾物资开始有序发放到受灾群众手中。

致公党浙江省委第一时间联系省红十字会,要求从“省致公党红十字救灾博爱基金”中拨付30万元,用于采购紧急救灾物资。民盟浙江省委也在第一时间通过省红十字会从“民盟红十字烛光博爱专项基金”中拨付20万元,用于灾区救灾。

9月29日上午,省红十字会按照规定及时向中国红十字会总会报

告灾情,总会决定向浙江受灾地区拨付紧急救灾款10万元,棉被3500床、夹衣衫3500件。上海市红十字会支援浙江受灾地区的500个家庭包,也及时送往温州灾区。

17支红十字救援队 连续奋战参与搜救

9月29日上午9点30分,来自全省各地的17支红十字救援队,按照救灾指挥部统一安排,进入救灾现场,搜索失联群众,开展紧急救援,协助现场清淤。由于两大风急,水流迅猛,救援队员手拉手进入救援现场。队员们冒雨开展搜救,至中午12点55分左右,红十字救援队在现场协助找到一名遇难群众遗体。

下午14时,义乌市红十字救援队的2台挖掘机进入现场。全省红十字救援队围绕着挖掘机,形成救灾救援联合工作,展开失联群众搜索工作。

鉴于遂昌灾情十分严重,9月29日一大早,省红十字会执委会再次紧急碰头并作出决定:一是向遂昌灾区派出第二个救灾工作组,由省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅亲自率队,赴灾区现场指导和

协调全省红十字会系统救灾救援工作。二是向各地红十字会发出通知,要求全省红十字会系统高度重视,时刻关注灾情,全力以赴做好备灾救灾工作。受灾地区红十字会要科学有序开展救灾救援工作,积极调度,参与灾害救援。其他地方红十字会要增强大局意识,牢固树立“全省一盘棋”的思想,结合自身实际和受灾地区需求,全力支持受灾地红十字会开展救灾救援工作。三是根据灾区实际需求,将致公党浙江省委、民盟浙江省委捐赠的救灾款,用于购买受灾群众急需的生活必需品,及时发放给灾区群众。

当天下午15时,第二救灾工作组到达灾区。王冬梅一行立即与丽水市、遂昌县红十字会对接救灾救援工作,赴灾民安置点看望慰问受灾群众,了解灾情和受灾群众需求。她要求当地红十字会规范做好救灾物资采购发放工作,四个工作组按照职责分工,有序高效开展工作。她还看望了红十字救援队员,勉励他们发扬连续奋战精神,按照党委政府的统一部署,抢抓生命救援“黄金72小时”,全力以赴搜救失联人员。

到本报发稿时止,救援仍在继续! 祈愿更多的生命奇迹发生!

王海京调研我省“幸福天使红十字救护站”项目建设工作时指出 真正发挥“红十字救护站”应急救护作用

□通讯员 叶青华

9月4日至5日,中国红十字会副会长王海京在省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅的陪同下,赴丽水市、莲都区、遂昌县,调研指导红十字应急救援队和红十字救护站建设工作。调研组一行先后走访了丽水市红十字应急救援队,实地考察了莲都区和遂昌县在建的3个红十字救护站项目,召开座谈会并听取了相关工作汇报。

王海京对丽水市党委政府高度重视,相关部门同心协力,红十字会系统主动作为,合力推进“幸福天使红十字救护站”(简称“救护站”)项目实施的做法予以充分肯定。他指出,援建“救护站”项目,是传播红十字生命关爱理念,践行社会主义核心价值观

的一个有效平台;是推动救护知识普及,救护培训进景区的有效途径;是保障游客安全,提升景区服务水平的有效举措。他强调,“救护站”项目建设必须注重公信力,强化制度建设,构建可持续发展的运行机制。他要求,明确“救护站”的功能定位,明晰各相关部门的职责分工,建立“救护站”与景区建设管理同步发展机制,“救护站”与红十字志愿服务参与机制,“救护站”与市红十字应急救援队应急救护联动机制等,真正发挥“救护站”的现场应急救护作用。

省红十字会党组成员、秘书长、巡视员何乐琴,丽水市副市长戚永远,丽水市红十字会党组书记、副会长蔡承俊,莲都区委副书记陈元龙、遂昌县委书记毛建国等陪同考察调研。

海内一家 同舟共济

总会和香港红十字会援助泰顺台风灾区

□通讯员 刘常彬

9月22日,中国红十字会总会、香港特别行政区红十字会、省红十字会在泰顺县举行援助台风“莫兰蒂”受灾地区(泰顺县)捐赠物资接收仪式。省红十字会党组成员、专职副会长高翔,香港特别行政区红十字会国际及赈灾服务部主任兰岚女士、苏良恩女士,泰顺县委常委、副县长周兆忠,以及温州市、泰顺县红十字会负责人等出席仪式。

此次捐赠,中国红十字会总会下拨10万元救灾备用金,用于温州市、泰顺县红十字会日常生

活,慰问泰顺县、永嘉县、鹿城区房屋严重损毁、倒塌等受灾家庭。香港特别行政区红十字会向泰顺台风重灾区捐赠600个、价值21.56万元的“家庭包”,用于救助房屋被淹、倒塌以及被泥石流损毁的家庭。省红十字会援助泰顺灾区总价值10.2万元款物,包括200个总价值5.2万元的“家庭包”,5万元人道慰问金。

9月23日至24日,省红十字会救灾慰问组相关会同香港特别行政区红十字会和当地红十字会工作人员,前往遭受台风严重损毁的村镇实地走访慰问,把社会各界温暖送到受灾群众手上。

省会召开党组理论学习中心组扩大会议 严明“两节”纪律 严防“四风”问题反弹

□通讯员 陈洁

9月12日,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅主持召开党组理论学习中心组扩大会议。

会上,王冬梅指出,习近平总书记在中国共产党成立95周年纪念大会上的讲话中特别强调了文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信,强调要弘扬社会主义核心价值观,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,不断增强全党全国各族人民的精神力量。“人道、博爱、奉献”的红十字精神与中华优秀传统文化一脉相承,与社会主义核心价值观高度契合,是人类社会文明进步的重要体现。红十字工作者要通过大力弘扬红十字精神、传播红十字文化、讲好红十字故事等,积极助推培育和践行社会主义核心价值观。

会议还传达了中纪委、中央国家机关纪工委、省纪委关于违反中央“八项规定”精神问题的通报。王冬梅强调,中秋国庆将至,党组要继续认真履行全面从严治党主体责任,把落实中央八项规定精神、持之以恒反“四风”作为严肃的政治任务,坚持抓常、抓细、抓实。她还要求,各支部结合“两学一做”学习教育,认真组织传达,做到警钟长鸣,不断推进作风建设。

全省红会系统应急搜救管理培训班在新昌举办

□通讯员 方献忠 杨琼琼

9月19日至22日,省红十字会在新昌举办全省红十字会系统应急搜救管理培训班。全省46支红十字应急救援队的队长或骨干成员,参加了包括红十字生命救援与人道理念传播,山地、水域、台风等专业救援和进展,救援队建设管理、指挥等内容的培训。省红十字会党组成员、专职副会长

高翔参加开班仪式并讲话。近年来,我省红十字应急救援队呈现蓬勃发展态势,红十字救援队伍不断壮大,截至今年6月底,全省红十字系统已建有各类应急救援队59支,其中搜救队44支,医疗救援队2支,水上救援队8支,心理救援队4支,救援队1支,拥有一线队员3000余名,配备了先进的水域救援、地震搜救、山地搜救、城市救援等专业化设施和装备。

深化“两学一做”学习教育 以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

当我们在一起 就会了不起

互联网+,让红十字公益项目筹资更添魅力

□通讯员 李伊平

9月7日至9日,腾讯公益在全国范围内开展第二个“99公益日”活动。经过前期沟通、协调,省红十字会联合腾讯大浙网发起了“器官捐献者孩子助学”“送山区孩子一床被褥”“守护流动母婴平安”“贫困老人渴望光明”“为救援队员买份保险”和“双丝带关爱她”6个红十字公益筹款项目。

活动得到了广大爱心网友的热烈响应和积极支持,截至9月10日10时,共募集善款276.62万元(不含活动前累积捐款28.24万元),21011人次(不含活动前捐款人数)参与捐款。

“众人拾柴火焰高!这次活动的意义,不仅仅是募了多少钱,更是一次很好的人道理念和人人可公益意识的宣传。”省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅说。

提前部署 精心选择筹款项目

省红十字会与腾讯大浙网一直保持着良好的合作关系。去年,省红十字会首次试水互联网公益,在“99公益日”期间推出3个公益项目,筹集社会捐赠资金30余万元。通过互联网+筹资,可以让红十字公益项目更直观地表达筹款目的,更贴近新媒体时代广大网民,在网上发挥更大影响力。

今年8月中下旬,腾讯大浙网与省红十字会提前就“99公益日”红十字公益筹款项目进行商讨和部署。省红十字会专职副会长高翔、腾讯大浙网总裁傅剑锋,负责公益项目筹划的双方代表参加讨论会。

明确今年“99公益日”活动“1+1+X”募捐规则后,省红十字会在众多公益项目中筛选了“器官捐献者孩子助学”“送山区孩子一床被

褥”等6个项目,并着手进行项目资料准备工作。为达到预期筹款目标,扩大项目宣传效果,省红十字会不仅选择最有感染力的照片、对项目方案进行反复修改,还制作“99公益日”项目宣传海报,张贴在项目实施地医院,营造了良好的宣传氛围。积极动员中天集团等爱心企业,配合公益日进行1:1项目配捐。

集中宣传 提高项目知晓率

根据“99公益日”募捐规则,9月7日至9日,每天从上午9点开始,网友为公益项目每捐赠1元,相关企业将配捐1元,腾讯公益再给予一定比例的随机配捐,其中,腾讯公益今年配捐金额高达1亿9999万元。为发动更多爱心人士加入到捐赠队伍中来,让6个公益筹款项目获得最大限度的配捐,省红十字会为本次“99公益日”活动制订了宣传方案。

活动开始前,省红十字会专门向全省各级红十字会,省医工委、高工委成员单位发出预告,希望大家一起行动起来,上下联动、加大宣传力度,共同做好宣传动员工作,并在“母婴平安”项目交流培训会上进行专门部署。宁波、湖州、嘉兴、绍兴、舟山、丽水、余杭、温岭等地快速响应。绍兴市红十字会发起“双丝带关爱她”项目,按照腾讯公益有关规则由省红十字会认领后,在网上发起项目募捐,为山村妇女开展乳腺癌、宫颈癌复查筛查。湖州市红十字会采取市、区联动形式,在湖州市妇保院、吴兴区人民医院、南浔区人民医院等项目定点医院同时拉开“99公益日”活动序幕,为“守护流动母婴平安”项目筹款。

省红十字会官方微信从8月底开始预热,每天发布“99公益日”活动信息,告诉公众配捐规则、如何发起一起捐等。

(下转第2版)